

舊約「以賽亞書」第五十一至五十二章讀經拾穗

生命讀經

以賽亞書生命讀經第四十八、四十九篇。

真理要點

一、以賽亞書五十一到五十二章說到，關於耶和華對祂所愛之以色列愛的對付。在以色列的歸回和復興上，包羅萬有的基督首先是耶和華的膀臂，其次是作王的神。五十一章五節說到：「我的膀臂要審判眾民」，九節說：「耶和華的膀臂阿，醒起，醒起！穿上能力」。耶和華的膀臂表徵耶和華的力量，耶和華乃是那偉大的我是，凡我們所需的，祂就是，這力量乃是具體化身在基督裏。十節說：「使海與深遠的水乾涸」，以色列人離開埃及到了紅海，有兵丁追趕祂們。耶和華的使者行了神蹟，使海成為大道，那個使者就是基督這位耶和華包羅萬有的僕人。五十二章七節說：「你們的神作王了」，八節告訴我們，神的掌權就是說，耶和華必復興錫安。

二、以賽亞書五十二章十三到十五節開始到五十三章，啓示基督作耶和華的僕人，不是在舊約的經綸裏，乃是在新約的經綸裏。十三節說：「看哪，我的僕人…必受尊崇，被高舉，且成為至高。」這裏啓示祂是被高舉的基督，行事智慧並且亨通。基督被高舉，指明祂先受過屈辱。十四節說，許多人因祂驚訝，因祂的面貌比別人憔悴，形容比世人枯槁；這就是說到基督的成為肉體和人性生活。君王們會驚訝於這樣的一位，竟被擺在十字架上釘死，因為在人的觀念裏，祂是偉大、尊高的。十五節下：「因為未曾傳述與他們的，他們必看見；未曾聽見的，他們要明白。」這就是說他們要聽見福音，也就是五十三章所要啓示關於新約福音的內容，祂的成為肉體、釘死、復活與升天。耶穌不單單是耶和華的膀臂、掌權的神，更是被高舉的基督。

生命經歷

一、基督作為耶和華的膀臂，在世界的局勢中掌權並運行，成為猶太人所憑以歸回祖宗之地的能力；同樣的，也是推翻俄國的共產主義並除去鐵幕的能力。當聖徒們到俄國去分發書報給人時，他們發現在俄國對人說到主耶穌，比在美國更自由，人們也想認識神並跟隨基督。作這事的那一位乃是基督，就是耶和華的膀臂。今天各國的元首關心他們國家的經濟狀況，以及人民必需品供應到底是否足穀。然而，只要我們的神在我們中間掌權，我們就無須擔心任何事。當神掌權的時候，祂也扶持、供應並豫備。

二、舊約的選民並不認識關於主的經過過程。他們認識耶和華，認識耶和華的能力、力量，認識耶和華的膀臂；出埃及時，他們為着神的能力讚美祂，卻很少為着血讚美神。他們並不知道神成了一個人，死而復活，如今成了賜生命的靈，進到祂的選民裏面，並成了內住的靈。今天，我們這些新約的信徒，不僅認識這些關於基督的事，更要在這位受人屈辱者之道路上跟隨祂。在祂的屈辱裏跟隨主，乃是在新約的意義上認識耶穌基督。這樣，當祂回來時，我們要看見並認識，祂是耶和華的膀臂和掌權的神。我們就真要彼此呼喊，「我們的神作王了！」

❖陳百加